

Тема № 2: «Признаки деятельности нарколабораторий и наркоторговли в комнатах общежитий обучающихся. Рекомендуемая тактика действий охранника стационарного поста» (Кузнецова Марина Викторовна).

Особую тревогу вызывает распространение наркотиков в подростково-молодежной среде образовательных организаций. Для выставления надежного заслона проникновению наркотиков в школы, колледжи, вузы, а также в общежития руководители и сотрудники охраны образовательных организаций обязаны ПРОВОДИТЬ профилактическую работу в тесном взаимодействии с территориальными органами ФСКН и полицией.

Импровизированные «нарколаборатории» по переработке ядовитого сырья время от времени оборудуются в студенческих общежитиях (по месту возможного пребывания наркоманов). Исследование, проведенное специалистами СРО, Ассоциация «Школа без опасности», показало, что профессиональной охраны в общежитиях нет, а частные охранные организации, охраняющие вузы, разрознены и не специализированы. Условно за порядок в общежитии отвечает вахтер, который, как правило, не специализировался на охранной деятельности, не знает и не замечает, что происходит на территории общежития за пределами его «вахты».

Между сбытчиками и потребителями могут возникать конфликты и, как следствие, драки. При поступлении информации о беспорядках в комнаты общежитий прибывают администраторы в сопровождении охранников. Во время пресечения беспорядков охранник может обнаружить следы употребления наркотических средств. Особое внимание следует обращать на сушеную траву, свежие или сушеные трибы-поганки на тонких ножках, непонятные порошки, кристаллы, таблетки, капсулы, ёмкости с непрозрачными жидкостями желтовато-зелёного цвета, пачки лекарств снотворного или успокоительного действия, папиросы в пачках из-под сигарет. В комнатах также можно обнаружить приспособления для вдыхания дыма (стеклянные трубки, лампы, кальяны, бонги), а в помойных ведрах или мусорных баках - вываренную гущу из остатков трав.

В охраняемую образовательную организацию наркотики могут проноситься в рюкзаках и сумках. Следы их непосредственного употребления хорошо подготовленный охранник может обнаружить в туалетах образовательных организаций при плановых обходах. Также необходимо проявлять бдительность при сопровождении представителей администрации, контролирующей состояние порядка и санитарии в комнатах и других помещениях общежитий.

Частный охранник в результате своих действий по обеспечению внутриобъектового и пропускного режима на объектах охраны может обратить внимание или обнаружить перечисленные выше производные наркотических средств и приспособления для их употребления. При этом частный охранник обязан незамедлительно сообщить руководителю частной охранной организации и в соответствующие правоохранительные органы ставшую известной информацию о готовящихся либо совершенных преступлениях, а также о действиях, об обстоятельствах, создающих на объектах охраны угрозу

безопасности людей. Нахождение на охраняемых объектах наркотических средств и предметов для их изготовления или употребления, безусловно, создаст угрозу безопасности людей. В связи с чем начальник охраны или генеральный директор по закону обязаны незамедлительно сообщить в органы ФСКН, ставшую им известной информацию.

При обнаружении вблизи образовательных организаций (на стенах ломов или на пешеходном покрытии) надписей информационного содержания о способах связи для приобретения спайсов, миксов, солей или ИНЫХ наркотиков необходимо их сфотографировать (срисовать) и незамедлительно сообщить в отдел ФСКН по телефону, указанному при заключении соглашения. Начальнику охраны группы объектов предпочтительно иметь контактный телефон сотрудника ФСКН, ответственного за направление работы на объекте образования либо за территорию административного участка.

При выявлении школьника или студента с признаками наркотического опьянения необходимо, не привлекая внимания, вызвать начальника охраны (старшего смены), передать свои наблюдения и подозрения. Следует постоянно держать подозреваемого в поле зрения, путем наблюдения определить круг общения (компанию) данного лица. Также следует незамедлительно пригласить дежурного администратора, решить с ним вопрос о вызове скорой медицинской помощи или полиции для проведения медицинского освидетельствования в лечебном учреждении.

В случае проявления симптомов интоксикации (при передозировке) необходимо вызвать «скорую помощь» и до прибытия врачей оказывать первую помощь в пределах компетенции. Происшествие фиксируется в Рабочем журнале охранника (на посту охраны).

В случае смерти потребителей наркотических средств или поступлении информации о причинении вреда здоровью, территориальные органы Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве на основании собранных материалов решают вопрос о возбуждении уголовных дел по факту причинения смерти по неосторожности или причинении тяжкого или средней тяжести вреда здоровью по неосторожности, как следствия потребления психоактивных веществ (ст.234.1 ч.2 и 3 УК РФ), ст. 230, ч.3, ст.228, ч.2. Установлением и розыском лиц, виновных в сбыте (передаче) наркотических средств потерпевшему (потерпевшим), в результате употребления которого наступила смерть или причинение вреда здоровью, занимаются подразделения уголовного розыска ГУ МВД России по городу Москве.

Установлением каналов контрабандной транспортировки наркотических веществ, лабораторий по нелегальному изготовлению наркотических веществ и лиц, занимающихся сбытом и распространением наркотических и новых потенциально опасных психоактивных веществ в городе Москве, занимается Управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве.